
 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 23 de abril 2025  
1 

 

 

 PAUTA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 27/05/2025  

 
ENTRADAS  

 

PROJETO DE LEI Nº 121/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de pontos de apoio para caminhoneiros e 

ajudantes nos estabelecimentos que recebam ou despachem mercadorias por meio de caminhões. 

A justificativa destaca a importância dos caminhoneiros e as dificuldades que enfrentam, como 

estradas ruins, altos custos de manutenção, roubos e sequestros, argumentando que pontos de apoio 

adequados podem melhorar suas condições de trabalho, segurança e dignidade. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17/2025  

AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade 

 Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Itabaianense à Srta. Josefa Tamires Gonçalves 

dos Reis. O projeto concede o título de cidadã Itabaianense a Josefa Tamires Gonçalves dos Reis.  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Itabaianense ao Sr. Gilvan Rabelo Rita.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 288/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação ao Forró Paroquial da Paróquia Jesus Misericor-

dioso, a ser realizado em 24 de maio de 2025.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 289/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Moção que externa votos de congratulação ao Arraiá do Carmo, promovido pela Paróquia 

Nossa Senhora do Carmo, a ser realizado em 25 de maio de 2025.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 290/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação à Capela Santa Rita de Cássia, sob os cuidados da 

Paróquia Nossa Senhora das Dores, pela realização do Tríduo e Festa em honra à padroeira 

no povoado Lagoa do Líbano, ocorrida entre os dias 22 e 25 de maio de 2025 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 291/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação à Quadrilha Junina Balança Mais Não Cai pela 

realização do evento Balança Fest, que acontecerá em 25 de maio de 2025 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 292/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha 

 Moção que manifesta publicamente e externamente votos de felicitação pelo aniversário de 

Carlos Eduardo Góis da Silva, ocorrido no dia 26 de maio de 2025.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 293/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externar votos de congratulação ao Dr. Vladimir Souza Carvalho pela realização do lançamento 

de sua obra literária intitulada "Crônicas da Minha Infância". A moção ressalta a relevância 

do autor no cenário literário sergipano e brasileiro e o valor de sua obra como registro histórico, 

literário e biográfico, contribuindo para a preservação da memória, da identidade regional e dos 

valores humanistas. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 294/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento do Sr Luiz Ferreira da Silva Filho. A 

moção presta uma homenagem póstuma, solidarizando-se com a família e amigos neste momento 

de dor e saudade. 

 

INDICAÇÃO Nº 601/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Sugere a contratação de um Médico Reumatologista para o atendimento à população1. A justi-

ficativa aponta para a alta demanda na área da reumatologia no município e a falta de um 

especialista nos Postos de Saúde. Doenças reumatológicas e musculoesqueléticas como artrite, 

artrose, lúpus e fibromialgia são citadas como crônicas que afetam articulações, músculos e tecidos 

conjuntivos, impactando diretamente a qualidade de vida dos pacientes. 

 

INDICAÇÃO Nº 648/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica ao Prefeito Municipal que sejam realizados estudos para viabilizar a limpeza geral da 

travessa situada no decorrer da Rua João Tavares de Jesus, próximo ao conhecido bar "Zé 

Branco", Bairro Oviêdo Teixeira.  

 

INDICAÇÃO Nº 649/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Indica ao Prefeito Municipal que sejam realizados estudos para viabilizar a construção da Praça 

Pública no Povoado Matapoã, Zona Rural.  

 

INDICAÇÃO Nº 650/2025 

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 
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 Indica à Prefeitura Municipal a reconstrução da rede de esgoto da Rua das Graças Amorim, 

localizada no bairro Riacho Doce.  

 

INDICAÇÃO Nº 651/2025 

 AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica à Prefeitura Municipal a urgente revitalização dos bueiros da Rua Vandelina Teixeira 

de Oliveira, localizada no Bairro Coruja. 

 

INDICAÇÃO Nº 652/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Indica ao Executivo Municipal que seja feita a limpeza e a restauração do calçamento nas pro-

ximidades da Cerâmica Reis no Povoado Rio das Pedras. A justificativa menciona a melhoria 

da qualidade de vida e na tramitação no local. 

 

INDICAÇÃO Nº 653/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a limpeza e a restauração do calçamento da Rua 

Maria de Lurdes Aquino Santos no Bairro Marianga 

 

INDICAÇÃO Nº 654/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  

Indica ao setor competente que seja feita a reposição de lâmpadas nas ruas atrás do Restaurante 

do Ivan no Povoado Gandu II.  

 

INDICAÇÃO Nº 655/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a necessidade de criação de um Centro de Inclusão Digital para oferta de cursos básicos 

de Informática e acesso à Tecnologia, com foco na inclusão social e capacitação.  

 

INDICAÇÃO Nº 656/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a necessidade da criação de um centro de referência em Endometriose neste município.  

 

INDICAÇÃO Nº 657/2025 

 AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a necessidade da instalação de piso emborrachado nos pátios das Escolas e Creches 

municipais.  

 

INDICAÇÃO Nº 659/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Sugere a criação e execução de um Programa de Educação Ambiental nas escolas da rede 

pública municipal. O programa é visto como instrumento essencial na formação de cidadãos 
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conscientes, promovendo reflexões sobre práticas ambientais, preservação da fauna e flora, 

combate à poluição, uso consciente da água e energia, mudanças climáticas e cidadania ecológica. 

Inclui ações como criação de hortas escolares, jardins sustentáveis, coleta seletiva, reciclagem, 

oficinas e palestras. 

 

INDICAÇÃO Nº 660/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Indica a realização da sinalização adequada dos redutores de velocidade (quebra-molas) 

localizados no Povoado Vermelho. A falta de sinalização adequada é apontada como causa de 

riscos frequentes de acidentes, comprometendo a segurança de motoristas, motociclistas, ciclistas 

e pedestres. 

 

INDICAÇÃO Nº 661/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Sugere a criação e implantação de um programa de reforço escolar no turno oposto nas escolas 

da rede pública municipal, destinado aos alunos que apresentam defasagens no processo de ensino-

aprendizagem. O programa visa auxiliar estudantes com dificuldades de aprendizagem, 

promovendo a superação das dificuldades, o fortalecimento da autoestima e a continuidade dos 

estudos. 

 

INDICAÇÃO Nº 662/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Indica a necessidade urgente de revitalização das praças 

públicas situadas em diferentes bairros e localidades do município. As praças exercem um papel 

fundamental na convivência comunitária, lazer, recreação e integração social, mas muitas 

apresentam problemas como abandono, falta de infraestrutura, danos, iluminação precária e má 

vegetação. A revitalização busca recuperar o espaço urbano, aumentar a segurança e promover o 

sentimento de pertencimento. 

 

INDICAÇÃO Nº 663/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Sugere a realização dos estudos necessários para a criação de um espaço de acolhimento e 

descanso para ambulantes e catadores de outras cidades que chegam a Itabaiana para participar 

da festa dos caminhoneiros. A falta de um local adequado para descanso e reabastecimento pode 

comprometer a saúde, o bem-estar e a atuação desses trabalhadores que realizam grande esforço 

físico e mental. 

 

INDICAÇÃO Nº 664/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 
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 Indica a realização dos estudos técnicos e orçamentários necessários para a criação de um Centro 

Municipal da Dor, especializado no diagnóstico, tratamento e acompanhamento de pacientes com 

síndromes dolorosas crônicas e doenças incapacitantes. A justificativa ressalta a importância de 

oferecer atendimento multidisciplinar e reduzir a sobrecarga do sistema de saúde local. 

 

INDICAÇÃO Nº 665/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Sugere o estudo da possibilidade da 

colocação/construção de quebra-molas na Rua Francisco Oliveira, no Bairro Mamede Pães 

Mendonça (Proximidade da Gaguinha da Sopa) para garantir a segurança e evitar atropelamentos. 

Adicionalmente, solicita que o Executivo Municipal adote providências para a contratação de 

profissional para garantir qualidade no atendimento médico especializado. 

 

INDICAÇÃO Nº 666/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Indica a adoção de providências necessárias para o calçamento ou, de forma emergencial, a 

aplicação do asfalto fresado no início da Rua José Machado, situada no bairro São Cristóvão, 

via de acesso aos Três Campos. A justificativa menciona as condições precárias da via, com 

buracos e lama, que comprometem a trafegabilidade e o acesso a uma área de prática esportiva e 

lazer da comunidade local. 

 

INDICAÇÃO Nº 667/2025 

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Sugere a realização de uma campanha educativa e preventiva contra o descarte irregular de 

lixo no município, com foco especial nos prejuízos causados durante o período chuvoso. A 

justificativa detalha como o descarte inadequado compromete a limpeza e a estética das áreas 

urbanas e rurais, contribui para o entupimento de bueiros e redes de drenagem, agrava os efeitos 

das chuvas, causando alagamentos, e prejudica a saúde pública com a proliferação de doença.  

 

INDICAÇÃO Nº 668/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Indica ao Executivo Municipal a instituir no calendário de eventos do município o Dia Mundial 

do Meio Ambiente, celebrado anualmente em 05 de Junho, com campanhas e eventos nas escolas 

e demais órgãos voltados à educação ambiental. A data, instituída pela ONU em 1972, tem como 

objetivo conscientizar sobre a importância da preservação ambiental e do desenvolvimento 

sustentável. 

 

INDICAÇÃO Nº 669/2025 

 AUTORIA: Breno Gois de Rezende  
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Indica a ampliação da quantidade de vagas para cadeirantes e pessoas especiais nos 

estacionamentos de praças, calçadas e demais lugares públicos e privados no município. A 

justificativa aponta os desafios de acesso enfrentados por pessoas com deficiência ou mobilidade 

reduzida, citando a Lei Brasileira de Inclusão (Lei nº 13.146/2015) que assegura o direito à 

acessibilidade, incluindo vagas adequadas, e a responsabilidade social de estabelecimentos e 

órgãos públicos ao ampliar essas vagas. 

 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

sem para o momento 

 

2ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 103/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Dispõe  

sobre a criação da Campanha Municipal de Conscientização "Maio Amarelo e Vermelho". 

A campanha será realizada anualmente no mês de maio com o objetivo de promover ações 

educativas e de prevenção relacionadas a questões de saúde pública e direitos sociais. O 

"Maio Amarelo" visa a conscientização sobre o Trânsito e a Segurança Viária, abordando a 

redução de acidentes, o uso de equipamentos de segurança e o cuidado com a integridade de 

pedestres, ciclistas e motoristas.  

 

PROJETO DE LEI Nº 104/2025  

AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade Fica instituído como Patrimônio Imaterial e 

Cultural do município de Itabaiana/SE o evento "Forró dos Universitários". Realizado 

anualmente no primeiro sábado do mês de junho, este evento marca a abertura oficial dos 

festejos juninos no município. A justificação destaca a grande importância do evento para a 

cultura de Itabaiana, sendo um dos mais tradicionais e aguardados festejos, desempenhando 

um papel fundamental na preservação e promoção das tradições culturais locais.  

 

PROJETO DE LEI Nº 105/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 
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Assegura às pessoas com Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) e a um acompanhante 

o direito à meia-entrada em sessões de cinema, teatro, espetáculos esportivos, shows e outros 

eventos culturais e esportivos realizados no município. O benefício para a pessoa com TEA é 

comprovado com laudo médico ou documento oficial, e para o acompanhante, mediante 

vínculo com a pessoa com TEA no momento da aquisição do ingresso.  

 

PROJETO DE LEI Nº 106/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Este projeto de lei declara a Festa da Divina Misericórdia da Paróquia de Nossa Senhora do 

Carmo como patrimônio cultural e religioso do Município de Itabaiana/SE. A festa ocorre 

no final do mês de abril, faz parte do calendário municipal e conta com celebração de missas 

e procissão. A proposta visa reconhecer a importância do evento e prevê que o Poder 

Executivo Municipal apoiará iniciativas de valorização e divulgação da festa. 

 

PROJETO DE LEI Nº 111/2025  

AUTORIA: Poder Executivo  

O projeto visa autorizar a criação do Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) para a 

Secretaria Municipal de Educação de Itabaiana/SE. A justificativa apresentada na mensagem 

indica que esta medida é necessária para cumprir determinações da Portaria FNDE nº 807/2022 e 

Portaria Conjunta FNDE/STN nº 3 de 29 de dezembro de 2022, relacionadas ao desenvolvimento 

de ações na área de educação e atendimento à legislação vigente 

 

3ª VOTAÇÃO  

Sem para o momento 

VOTAÇÃO ÚNICA  

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 266/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha  

Manifesta publicamente votos de congratulação em homenagem ao Dia do Gari e das Margari-

das, celebrado em 16 de maio, para reconhecer e agradecer a esses trabalhadores, chamados de 

"heróis silenciosos", pelo seu trabalho indispensável na manutenção da limpeza, higiene e quali-

dade de vida da cidade. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 268/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa votos de congratulação pela passagem do aniversário de Michael Douglas Cunha da 

Mota, ocorrido no dia 18 de maio de 2025, desejando-lhe muitos anos de vida, paz, saúde, pros-

peridade e o melhor. 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 269/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Externa votos de congratulação ao cantor itabaianense Flávio Costa pelo lançamento de seu 1º 

audiovisual, ocorrido em 17 de maio de 2025, no Shopping Peixoto. A gravação é considerada 

um marco na carreira do artista, evidenciando seu talento e contribuindo para o fortalecimento da 

identidade cultural local. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 270/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade  

Apresenta Moção de Congratulações a Zé de Leonor na passagem do Dia do Gari em 16 de maio. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 271/2025 

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Propõe Moção de Congratulação pelo aniversário da Senhora Maria José Ferreira Macedo 

(Anita), comemorado no dia 18 de maio. Deseja a ela um ano de amor e alegrias, novos amigos, 

ajudar pessoas, aprender e ensinar. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 272/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Externa votos de congratulação pela passagem do aniversá-

rio de Elaine Larissa de Jesus Mendonça (Elaine Brasil), ocorrido no dia 20 de maio de 2025, 

desejando-lhe muitos anos de vida, paz, saúde, prosperidade e o melhor. Destaca-a como uma 

grande mulher itabaianense. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 273/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Externa votos de congratulação pela passagem do aniversário de Maria Gilza Rezende Carva-

lho, ocorrido no dia 20 de maio de 2025, desejando-lhe muitos anos de vida, paz, saúde, prosperi-

dade e o melhor. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 275/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Apresenta Moção de Congratulação pela passagem do 

aniversário da Senhora Cleise Nadja Bernardo. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 276/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Apresenta Moção de Congratulação pela passagem do 

aniversário da Senhora Florinalva Pereira. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 277/2025 AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos Externa votos de 

profundo pesar pelo falecimento de Edicarlos Andrade da Silva, ocorrido no dia 17 de maio 

de 2025, desejando conforto aos familiares e amigos. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 279/2025 



 

 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 23 de abril 2025  
9 

 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Expressa profundo pesar pelo falecimento da Sra. Jacinta Pursina da Conceição, ocorrido 

no último dia 20 de maio de 2025. Menciona que ela era mãe do Sr. Agenor, servidor dedicado da 

Endagro, e que sua vida foi marcada pela dignidade, trabalho honesto, amor à família e compro-

misso com o bem comum. A moção se solidariza com a família e amigos. 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 281/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Propõe Moção de Aplausos ao Cantor Mikael Santos pela realização de seu primeiro Show em 

São Paulo, ocorrido no dia 16 de maio. A justificativa destaca o sucesso do show, onde o artista 

demonstrou talento e carisma para um público de aproximadamente 12 mil pessoas. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 285/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha Manifesta publicamente votos de felicitação pelo aniver-

sário Maria das Neves Cunha, ocorrido no dia 19 de maio de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 287/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

externar votos de congratulação pelo Aniversário de 57 anos da UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE SERGIPE – UFS, que vem formando gerações com dedicação e excelência, se destacando 

desde seu nascimento, olhando para o futuro, fomentando o desenvolvimento acadêmico e profis-

sional em Sergipe, ocorrido no dia 15 de Maio de 2025 

 

 


